



# 江西:108个新增谈判药品纳入“双通道”管理

## 确保每个县(市、区)至少1家定点医疗机构或定点零售药店配备

新版国家医保药品目录3月1日起实施,如何解决谈判药品进入医疗机构和药店“最后一公里”问题?3月23日,江西省医疗保障局微信公众号“江西医疗保障”发布《关于印发江西省新增谈判药品分类管理名单的通知》,要求通过“双通道”等方式保障谈判药品落地。该项规定将于4月1日起在全省实施。

江西省医疗保障局相关负责人表示,“双通道”是指通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求,并同步纳入医保支付的机制。纳入“双通道”管理的药品为临床价值高、患者急需、替代性不高,适合定点医疗机构门诊和定点零售药店渠道供应保障,原则上通过谈判机制纳入医疗保险支付范围的药品。

为破解部分国家医保谈判药品“进医院难”的问题,国家和省级层面先后制定出台了建立完善国家医保谈判药品“双通道”管理制度的指导意见和实施意见,明确将定点零售药店纳入国家

医保谈判药品供应保障范围。

“为做好新增谈判药品落地执行工作,江西省医疗保障局综合考虑专家论证筛选意见、相关主管部门意见、有关企业的诉求以及谈判药品的治疗费用等,对2022年国家医保谈判(竞价)新增的108个药品,开展了分类遴选工作。”上述负责人说,最终我省确定,各地医保部门会同有关部门,指导定点医疗机构加快配备谈判药品,督促定点医疗机构落实配备首要责任,及时召开药事会,确保谈判药品“应采尽采”“应配尽配”。对新进入目录的108个谈判药品,确保每个县(市、区)至少有1家定点医疗机构或1家定点零售药店配备,更好地满足患者合理用药需求。

据了解,本次谈判药品分类管理仅针对新增的108个谈判药品,原江西省谈判药品暂维持其分类结果不变。其中“双通道”A类药品共31个,“双通道”B类药品共52个,其余为“双通道”C类药品(25个)。

(全媒体见习记者 刘紫微)

### □ 相关新闻

## 全国中成药集采即将开启 包括冠心宁等42个药品种类

全国中成药联合采购办公室近日发布通知,明确将于近期开启全国中成药集中带量采购,本轮集采共包含42种中成药。

本轮全国中成药联合采购由国家医保局指导,湖北省医保局承担联合采购办公室日常工作,并负责具体实施。湖北省、北京市等32个联盟地区委派代表组成全国中成药联合采购办公室,联盟地区相关医药机构将开展中成药及相关药品集中带量采购。本轮集中带量采购包括复方斑蝥、复方血栓通、冠心宁等16个采购组,共计42个药品种类,给药途径涵盖口服、注射两类。

联盟地区所有公立医疗机构(含军队医疗机构)均参加集采,同时鼓励医保定点社会办医疗机构和定点药店按所在联盟地区相关规定参加。集中带量采购周期为2年,视情况可延长。如需延长采购周期,联合采购办公室在采购周期结束前另行公告。采购周期内未中选产品纳入联盟地区监控管理,医疗机构采购未中选产品不得超过同采购组实际采购量的10%。

(据中新网)

## 南昌今年中考 实施“公民同招”

3月22日,记者从南昌市教育局获悉,2023年秋季,南昌城区高中阶段学校考试招生将实施“公民同招”改革。

### 合并招生批次

南昌将城区普通高中招生批次设定为第一批次A档、第一批次B档、第二批次A档、第二批次B档四个档次。即:原城区公办第一批次普通高中设定为第一批次A档,原城区公办第二批次普通高中设定为第一批次B档,原城区公办第三批次普通高中A档设定为第二批次A档,原城区公办第三批次普通高中B档设定为第二批次B档。

今年,城区民办普通高中不再采取自主招生的形式招录城区初中毕业生,而是纳入公办批次进行统一招生。目前,南昌市教育局正在指导城区民办普通高中结合自身办学实际进行招生批次申报。经审定后的结果将于5月前向社会公布。

### 同平台网上录取

今年,南昌城区公办普通高中与城区民办普通高中实行同步网上填报志愿、同步划线投档、同步招生录取。志愿填报对考生报考公办或民办学校无限制,考生可根据自身情况,根据批次设置自主、合理填报中招志愿。

在志愿数量方面,考虑到公办、民办学校同平台志愿填报,各批次各档次所供考生填报志愿选择的学校较往年有所增加,因此今年各批次各档次的统招平行志愿由往年的3个增加至4个。

### 特长生招生有变化

2023年起,经南昌市教育局审核具备特长生项目招生资质且下达了特长生招生计划的民办学校可以招收特长生。考生及家长可根据市教育局公布的特长生班(生)招生项目、招生计划自主选择公办或民办学校报考特长生。

考生在通过特长生招生学校资格审查、入围专业测试名单的前提下,如意向报考该学校特长生,填报中招志愿时必须将“特长生”栏目中填报该学校,每个档次的特长生志愿只能填报一所学校。

(全媒体见习记者 刘紫微)



## “岩壁芭蕾”点燃县域发展新活力

3月21日,第二十九届全国攀岩锦标赛暨巴黎奥运会国家攀岩集训队选拔赛在赣州市全南县落下帷幕,24枚奖牌各归其主。值得一提的是,贵州队选手龙见国以5.00秒的成绩创造新的全国纪录、追平世界纪录。

近年来,全南县借助“世界攀岩冠军钟齐鑫家乡”这张“金名片”,精心打造了“中国(全南)攀岩小镇”,大力实施“一县一品”发展战略,高质量建设攀岩场地,高规格打造攀岩队伍,高标准举办攀岩赛事。同时,按照“文化、体育、旅游融合发展”思路,立足“赛事经济”,加大吃住行等方面基础设施建设,构建“体育赛事—旅游发展—文化宣传—市场消费”利益链和产业链,拉动当地经济增长。

(据人民网)

## 江西义务教育阶段 学科类培训机构压减至12家

3月23日,记者从江西教育厅获悉,我省义务教育阶段学科类培训机构由3082家压减至目前的12家,压减率99.61%。

据了解,“双减”工作开展以来,江西省校外培训治理取得了重要阶段性成效。学科类培训机构得到大幅压减,但“一对一”“素质拓展”“家政服务”等隐形变异形式的违规违法学科类培训仍然存在。针对这些现象和问题,我省加大查处力度,动真碰硬、重拳出击,开展学科类培训隐形变异专项治理,实施“挂图作战”,双月调度,压茬推进。

今年以来,省教育厅联合省市场监管局等12部门出台《江西省校外培训机构监管办法》,会同省公安厅等10部门

联合发布《关于治理违规违法开展校外教育培训行为的公告》,对校外培训机构的资质、课程、师资、收费等方面进行全面规范,特别是明确对违规违法校外培训机构实施约谈、风险警示、停业整顿等处罚措施,对相关人员进行信用惩戒、治安处罚,构成犯罪的,将依法追究刑事责任,铁腕整治群众反映强烈的校外培训突出问题。

1至2月,全省各地共出动5168人次,排查校外培训机构5225家,发现并查处违法违规培训机构133家。其中,查处变相违规开展学科类培训案例33个,涉及校外培训机构33家,退还学费11.88万元。

(全媒体见习记者 刘紫微)

## 江西部署开展 人民调解“六进”活动

为充分发挥人民调解在矛盾纠纷多元化解中的基础性作用,近日,省委政法委、省委信访局等12家单位联合印发通知,在全省部署开展人民调解进网格、进园区、进学校、进医院、进行业、进信访活动。

本次“六进”活动将推动设立校园纠纷人民调解委员会,及时就地化解校园纠纷,不断提升校园治理法治化水平;推动建立以人民调解为主体,自行和解、人民调解、行政调解、司法调解相互衔接、兼容并存的“四位一体”医疗纠纷多元化解格局;深入推进人民调解参与信访事项化解工作,积极破解信访积案化解难题。

(全媒体记者 储符琳)

## 今年南昌市青山湖区 将改造老旧小区66个

3月23日,南昌市青山湖区举行城镇老旧小区改造项目新闻发布会,记者从会上获悉,2023年该区将改造老旧小区66个,涉及16184户居民。

根据《青山湖区城镇老旧小区改造项目方案》,此次改造共涉及辖区7个镇、街,涵盖415栋、16184户,覆盖建筑面积138万平方米。

记者在发布会现场了解到,青山湖区在老旧小区改造中积极引导市民群众参与,推广“方案共谋、点位共建、环境共管、效果共评、服务共享”的“五共”理念,改造前问需于民,改造中问计于民,改造后问效于民,实现共评。

青山湖区城管和执法局老旧小区改造工作领导小组副主任熊子堃介绍,前期在确定改造方案和内容的同时,坚持因地制宜、尊重民意原则,进行“入户调查”,在改造过程中,将选取居民代表成立质量监督小组,全程监督施工,充分吸收业主和居民代表参与对改造工程质量的监督,保证工程质量让群众满意。

“为了解决老旧小区普遍存在管理缺失的问题,根据实际需求,将采取社会化、社区自治、准物业等多样化的物业管理模式。”熊子堃说。

(全媒体记者 胡燕梅)